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SUPERENGE 6 - GABARITO 

1) 
[image: image2.png]Notridngulo ABC abaixo, F, D e E 30 0s pontos.
médios dos respectivos lados. Sendo 30°a medida do
angulo BCA, BC =14 o AC=12¢m,determine:
2)asreadotridnguo ABC:

b)asreadotrianguo AFG;

)3 éreadoquadiétero BCAG.
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Solução:

a) S = ½.14.12 = 42 cm²

b) SAPG = 1/6.SABC = 1/6.42 = 7 cm²

c) SBCAGB = 4/6.SABC = 2/3.42 = 28 cm²

2) (UNICAMP) – Num grupo de 400 homens e 600 mulheres, a probabilidade de um homem estar com tuberculose é de 0,05 e de uma mulher estar com tuberculose é 0,10.

Solução. calculando as quantidades e construindo uma tabela, temos:

	
	Tuberculose 
	Sadio 

	Homens 
	0,05 x 400 = 20
	380

	Mulheres 
	0,10 x 600 = 60
	540


a) Qual a probabilidade de uma pessoa do grupo estar com tuberculose?

Há 80 pessoas tuberculosas de um universo de 1000. Logo, 
[image: image3.wmf].
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b) Se uma pessoa é retirada ao acaso e está com tuberculose, qual a probabilidade de que seja homem?

Há 20 homens dentre os 80 tuberculosos. Logo, 
[image: image4.wmf].
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3) (UF MT) A figura mostra um esboço do gráfico da função real de variável real 
[image: image5.wmf]b
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, com a e b reais, a > 0 e a ≠ 1. Calcule 
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Solução. Observando os pontos marcados no gráfico, temos: (0, 2) e (1, 4). 

i) 
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ii) 
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. O valor pedido é 
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4)  Sendo A = { 2, 3, 5, 6, 9, 13 } e B = {ab / a ( A, b ( A, a ≠  b}, determine o número de elementos de B que são pares.

Solução. Lembrando que o produto entre números ímpares é ímpar e entre números pares é par, a situação será dividida em duas: com a = 2 e a = 6, pois só nesses casos as potências serão pares independente do expoente.

a) a = 2: O conjunto {23, 25, 26, 29, 213} possui 5 elementos. Repare que não pertence 22.

b) a =6: O conjunto {62, 63, 65, 69, 613} possui 5 elementos. Repare que não pertence 66.

Logo, há 5 + 5 = 10 possibilidades.

5) Em um grupo de 44 operários de uma indústria automobilística, 28 trabalham em montagem, 4 trabalham só em montagem, 1 só em eletricidade, 21 trabalham em pintura e montagem, 16 trabalham em eletricidade e pintura e 13 trabalham em montagem e eletricidade. Quantas pessoas trabalham:
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a) Nos três setores? 10 pessoas




b) Em pintura?
44 – [(13 – 10) + (4) + 1] = 44 -  8 = 36 pessoas




c) Em eletricidade? (13 – 10) + 10 + (16 – 10) + 1 = 20 pessoas
6)  Escreva o domínio da função 
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Solução. Essa raiz será um número real se o radicando for não negativo. O denominador deve ter  x ≠ 1. Para melhor visualização, analisaremos em duas tabelas as raízes:

i) numerador: (x – 3).(x – 4) indica que será nulo se x = 3 e x = 4.

	
	
	
	
	3
	
	4
	
	
	
	
	
	

	x - 3
	-
	-
	-
	0
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	x - 4
	-
	-
	-
	-
	-
	0
	+
	+
	+
	+
	+
	+

	(x – 3).(x – 4)
	+
	+
	+
	0
	-
	  0
[image: image12.wmf]
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ii) denominador: x -1

	
	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	x - 1
	-
	0
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	+


Unindo as informações das duas tabelas, temos:

	
	
	1
	
	3
	
	4
	
	
	
	
	
	

	(x – 3).(x – 4)
	+
	+
	+
	0
	-
	  0
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Logo,  
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 ou, D(f) = { x ( R / 1 < x ≤ 3 ou x ≥ 4}.

7) Determine o  numero de triângulos determinados por 7 pontos distintos, 4 sobre uma reta e 3 sobre uma paralela á primeira.

[image: image32.png]


Solução. Observe pelo desenho que para formar um triângulo podemos escolher a base com dois pontos em “r” e o vértice em “s” ou ao contrário. 

i) Base em “r” e vértice em “s”: 
[image: image16.wmf]18
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ii) Base em “s” e vértice em “r”: 
[image: image17.wmf]12
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Logo, há 18 + 12 = 30 triângulos.

8) Considere um prisma cuja base é um hexágono regular de 10 cm de lado e altura de 3 cm. No centro da peça, existe um furo cilíndrico de 2 cm de raio. Qual é a quantidade de ferro, em volume, utilizada na confecção da peça?  

[image: image18.png]e

=1





Solução. O volume procurado será o volume preenchido:

Volume do prisma: 
[image: image19.wmf]3
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Volume do cilindro: 
[image: image20.wmf]3
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Logo o volume da peça é calculado como: Vp – Vc
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9) Determine todos os valores de x, y, e z que satisfazem ao sistema:
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Solução. Utilizando as propriedades das potências reescrevemos o sistema como potências de mesma base:
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Igualando os expoentes e escalonando, vem:
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Substituindo “z” e calculando os outros valores, temos: 
[image: image27.wmf]1
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Conferindo: 
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10) Considere um triângulo cujos lados medem 5 cm, 6 cm e 9 cm. Qual a área de um quadrado cujo lado é a mediana relativa ao maior lado do triângulo considerado, em centímetros quadrados? 

Solução. Aplicando a lei dos cossenos, temos:

i) 
[image: image29.wmf]90
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ii) 
[image: image30.wmf]2
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. 
Solução. 





n(M) = 28


28 = 4 + 13 – x + 21 – x + x


28 = 38 - x


- x = - 38 + 28 = - 10


x = 10 (Trabalham nos três setores)
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_1396557670.unknown

_1396557678.unknown

_1396557682.unknown

_1396557684.unknown

_1396557686.unknown

_1396557687.unknown

_1396557688.unknown

_1396557685.unknown

_1396557683.unknown

_1396557680.unknown

_1396557681.unknown

_1396557679.unknown

_1396557674.unknown

_1396557676.unknown

_1396557677.unknown

_1396557675.unknown

_1396557672.unknown

_1396557673.unknown

_1396557671.unknown

_1396557665.unknown

_1396557667.unknown

_1396557668.unknown

_1396557666.unknown

_1396557663.unknown

_1396557664.unknown

_1396557662.unknown

